

“地下市场”强取湖南小伙肾脏

事发山西临汾 当事医院被责令停业整顿 “中间人”已失踪

26岁的湖南小伙胡杰,因还不起18000元赌债,想到“卖肾”。自第一个联系电话始,他很快陷入一张庞大而严密的肾脏地下交易中介网络;几个月后,尽管他不停地哭泣,表示“真的不想做了”,但仍然被送上一家民营医院的简陋手术台,切掉了左肾。

【欠债】

想卖肾碰上“热情”中介

胡杰,湖南邵阳隆回县人。作为打工一族,胡杰一家4口分别住在广东的佛山、番禺和广州三地;胡杰平均一个多月回父母那里一次。

2010年10月,一直孤寂无聊的胡杰跟几个陌生的老乡赌博,欠下18000元的赌债。老乡要求:如一周内还清,只需2万元;一个月内还,则要24000元。

胡杰没有钱,一个月1000元的工资也不足以救急,父母也没有。

他想到了卖肾。于是开始上网浏览与“肾”有关的信息。他说,他百度了一下“肾源”,信息丰富得让他

吃惊:“电话、QQ号都有”,一个号码显示为山东的、不需要押金、“说话非常直爽”的卖肾中介人“刘哥”获得了胡杰的信任。他们谈好的价格,是一只肾4万元。

这天是2010年10月25日。10月28日,胡杰带着100元到达山东济南,在车站见到了“刘哥”和“杰哥”。

“房间里住着十几个和我一样的年轻人”,“刘哥”告诉胡杰,(他们)都是走你这条路的。

和胡杰挨着的是一个来自“陕西西安”的年轻人——确切地说,还是只是个孩子。

同屋住的还有来自河北等地的,谈好的卖肾价格并不一致,有4万的,也有6万、8万的,但其他话题就没有多少交流了。住在外间的是属于另外两个中介“大哥”的人,更不宜打听。“刘哥”和“杰哥”警告过他,不要和别人多说话。

第二天,“刘哥”带胡杰等几人人做体检,胡杰的尿检没有通过。回来后大家都安慰他,没事的,多喝几碗水就好了。胡杰连喝了4大碗水,觉得膀胱都快爆掉了。次日,他尿检通过。而后,“刘哥”把胡杰的血液配型发到了网上。

【恐惧】

他逃离中介之手又被胁迫返回

但是,对割掉肾脏的恐惧开始占据胡杰的内心。看到一切顺利,他突然想跑。配型发出后第三天,“杰哥”和“刘哥”说要出去接一个宁夏来的人。胡杰故意弄破衬衫,告诉同屋的人,说要“下楼补一下衣服,10分钟就回来”,然后下楼打车飞速逃离。

他辗转逃回广东。

“刘哥”不停地给他打电话,骂他,让他赔偿吃住、检查的花费。“刘哥”说,血液配型就花了1800元。胡杰只是在电话中说:“刘哥,我对不住你。”

逃回广东的胡杰为躲债主,不敢留在番禺,到了广州白云区给一个老板做工。不过,他的卖肾心结并没有去除。他只是害怕手术,但他显然更需要钱。

“刘哥”时不时会打电话来,告

诉他和某个人配型成功了,他没去。又说和郑州的一名患者配型非常好,他推说“有工作,不好请假”没有去。到12月,又说和山西的一个人配型达到了“4个点”,“你快来吧!”——胡杰终于再一次去了。

2011年元旦时,他到达山西临汾,“刘哥”没来,但“刘哥”在山西临汾也有同伴,是一个叫“小王”的人。“小王”在火车站接到胡杰,并时刻不离地指引胡杰,直到手术后消失。

次日下午,他们开车去了河南郑州,做进一步检查。这时,又一拨中介人员——医院中介也出现了。供方中介、患者中介、医院中介三方聚在一起商定:这一天胡杰先不要吃饭,时刻准备手术。

晚上,两人宽衣睡觉,“小王”不断抚摸自己腰间的伤口,不时表现出难抑的痛苦。胡杰询问,“小王”答

以“胃疼”——但他抚摸的显然不是胃的位置。在后来的交谈中,胡杰得知,“小王”也是两个月前刚卖掉左肾,手术是瞒着女朋友在江苏徐州做的,现在是伤口疼痛。亲眼看到如此的痛苦,这个晚上,胡杰向差不多和他同龄的“小王”明确提出:我不想做了!

次日,“刘哥”赶到临汾,威胁胡杰,“不想做你会走不出临汾”。这一天,三方中介和一些不认识的人达十多人在一起,胡杰曾试图从宾馆再次逃走,但没有成功。

1月6日一起床,胡杰的手机、身份证和银行卡就被医院中介和患者中介收走。下午3时左右,胡杰被带到简陋的、“像一个乡镇卫生所”的长良医院。1月6日晚9时,胡杰被主刀医生、护士长和麻醉师推进手术室。

护士长曲娟(音)进来看他,胡杰向她询问他的钱。曲娟说:“你都成这样了,钱他们不会少你的。”果然,不久他就收到短信提示:他的卡里被存入27000元。

这不是此前商定好的“4万元”,但胡杰已经没有心力去追问这事。

接受胡杰左肾的患者在三楼病房,不过他根本没有下楼来看过胡杰,而且在胡杰还没出院时,这名患者就默默消失了。后来胡杰得知,患者为这个手术“花了30多万”。

手术后,胡杰在长良医院住了7天,然后一个人挣扎着回到广东。他没敢把这一经历告诉父母。



26岁的湖南小伙胡杰因还不起赌债而卖掉了左肾。

举报

牵出地下卖肾网络

胡杰术后一直觉得伤口一阵阵地疼痛,小便不正常,走路直不起身来。出院1个月后,2月13日,他选择了向山西省卫生厅反映。

2月16日,山西省临汾市卫生局通知长良医院停业整顿。

2月17日,胡杰向媒体披露他的经历。

3月5日,胡杰应山西方面卫生和公安部门安排,来到临汾,对相关地址和人物进行指认。

3月7日,胡杰的肾器官交易一案在临汾市公安局直属分局立案。

临汾市卫生监督执法大队负责人张斌告诉记者,现在,长良医院已经出具材料,承认胡杰的手术确实是在他们医院做的——此前,医院甚至不承认胡杰在此做过手术。医院也被责令停业整顿,不过作出这一决定的依据是“长良医院存在非卫技人员执业”和“超范围开展诊疗项目”,而不是参与买卖人体器官。

事实上,在2010年10月左右,长良医院就被曝做过两例“换肾”手术。这两例手术都被反映到山西省卫生厅,卫生厅又让临汾市卫生局去查,但结果不了了之。

卫生局当时调查的情况是:长良医院病历等记录中没有任何关于被反映的这两个人的名字和其他线索,调查人员又到太原找到患者本人。患者说,他不是长在良医院做的手术,他确实是接受了肾移植,至于是“在哪里做的”,他没有义务告诉卫生部门。

调查就这么不了了之。临汾卫生局相关负责人告诉记者,“这主要是因为我们没有更多手段”。

如今,“刘哥”等人早已消失得无影无踪,电话“已停机”,再也联系不上。

■据中国青年报

【强摘】

2.7万卖掉左肾

“手术室在三楼,一张手术床,暗乎乎的一点灯光。我一进去,两女一男三个人(护士长、麻醉师和‘李教授’)就麻利地把我剥光了,内裤都没剩。麻醉师迅速给我打了麻药,我就什么都知道了。”胡杰这样讲那晚的手术经过。

胡杰醒来时,他已经失去左肾,左腹部留下一条十几厘米长的弧形刀口。他发现自己躺在长良医院二楼的病房里,打着点滴,盖了两床被子,却仍冷得发抖。所有中介人员都消失得无影无踪,他的个人物品留在病房。

更正启事

陕西东泰制药有限公司生产的华翰素胶囊药品于2011年1月11日、13日、15日、18日、22日在报纸发布的广告,含有不科学地表示功效的断言或保证,利用专家患者名义和形象做证明等内容,违反了《药品管理法》、《湖南省药品和医疗器械流通监督管理条例》的相关规定。

该产品经批准的说明书功能主治为:具有解毒、消肿、止痛之功效。也可用于中、晚期肿瘤,慢性乙型肝炎等症。

我公司通过学习相关法律法规,认识到刊播违法广告给消费者带来的危害性,特此更正并向广大

消费者致以诚挚的歉意。

我公司郑重承诺:

一、严格执行《药品管理法》、《广告法》等规定,严格按照药品监督管理部门批准的内容刊播,绝不擅自篡改审批内容,绝不刊登虚假违法广告;

二、自觉加强对企业广告的监督,确保今后不再发生类似事件;

三、如再发布虚假违法广告,我公司自愿接受监管部门的一切处罚。并保证一年内不在湖南市场销售。

特此声明!

陕西东泰制药有限公司
2011年3月28日

四维彩超检查费350元

详询: 0731-82288163

长沙安贞妇产医院
意外怀孕手术限价580元

0731-82931999

专项基金由获长沙市慈善奖“栀子花助医金”提供